

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 марта 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.03.2018 В Петрозаводске в производственном ангаре погиб 27-летний рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
22.03.2018 Забайкальский край стал лидером в СФО по уголовным делам о невыплате зарплаты	4
21.03.2018 С работниками Медвежьеворского молокозавода обещали рассчитаться к концу года	5
21.03.2018 На 25% снизились долги по заработной плате в регионе (Тульская область)	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
21.03.2018 Строителей петербургского метро пытаются уволить после забастовки	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
21.03.2018 Башкирия будет стимулировать возвращение в республику медиков-эмигрантов	7
21.03.2018 Сервис для мигрантов. Иностранным гражданам помогут обосноваться в Омске.	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
22.03.2018 Вся жизнь в цифре. Максим Топилин прогнозирует через два года появление первых электронных трудовых книжек	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
22.03.2018 Предприятие оштрафовали за нарушения правил охраны труда (Нижегородская область) ..	9
22.03.2018 СМУ, кран которого упал на дом в Кирове, ответит за нарушение закона об охране труда (Расследование ГИТ)	10
22.03.2018 Глава областной Госинспекции труда пообщается с воронежцами на прямой линии	11
21.03.2018 «Пластик» из Дзержинска нарушал трудовое законодательства (Проверка ГИТ)	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
22.03.2018 Женщинам подставят плечо. Правительство готовит новые меры поддержки женщин	12
22.03.2018 Правительство настраивает налоги	13
22.03.2018 Повышение НДФЛ до 15% даст бюджету порядка 600 млрд руб в год - эксперт	14
21.03.2018 Забайкальский край может обратиться в Минфин за помощью для выравнивания МРОТ - губернатор	15
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	16



22.03.2018 Российско-корейская группа обсудит в апреле вопросы трудовой миграции из КНДР	16
22.03.2018 Конференция о свободе объединения и правах профсоюзов пройдет в Москве	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.03.2018

В Петрозаводске в производственном ангаре погиб 27-летний рабочий

Во вторник, 20 марта, 2018 года в производственном ангаре одного из обществ с ограниченной ответственностью обнаружили тело 27-летнего мужчины, сообщают в СУ СКР по Республике Карелия.

Следователи выяснили, что погибший мужчина во время нахождения в ангаре трудился на специальном станке, который используется для обработки металлических деталей. Предварительно было установлено, что во время выполнения этих работ он получил травмы, от которых скончался.

Сейчас по факту случившегося проводится проверка. Устанавливаются все обстоятельства, при которых скончался рабочий.

<http://runews24.ru/petrozavodsk/21/03/2018/0f393b661eb97c1db02cc7b25bf56780>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

22.03.2018

Забайкальский край стал лидером в СФО по уголовным делам о невыплате зарплаты

Прокуратура Забайкальского края в 2017 году возбудила 40 уголовных дел по фактам **невыплаты заработной платы**, по этому показателю регион занял первое место в Сибирском федеральном округе. Об этом в ходе заседания коллегии сообщил начальник управления по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-разыскной деятельностью краевой прокуратуры Александр Захаров. По сравнению с 2016 годом дел возбуждено в 1,7 раза больше. Их фигуранты задолжали своим работникам общую сумму в 109 млн руб. На досудебной стадии из них было погашено 65 млн руб., для сравнения в 2016 году — 13 млн. В прошлом году судами удовлетворено 15 ходатайств о наложении ареста на имущество обвиняемых общей стоимостью более 51 млн руб. С начала этого года по фактам **невыплаты заработной платы** заведено пять новых уголовных дел. На коллегии было отмечено, что трудовые права граждан остаются наиболее подверженными нарушениям. В общем количестве выявляемых прокурорами правонарушений социального блока на них приходится примерно четверть. При этом основная доля — более 70% — связана с несоблюдением прав работников на оплату труда. По данным на 1 марта 2018 года, органы статистики зафиксировали просроченную **задолженность по заработной плате** в размере 17,3 млн руб. перед 713 работниками в 12 организациях. На коллегии также прозвучало, что истинные размеры **задолженности по заработной плате** не находят отражения в официальных статистических данных, в том числе и потому, что недобросовестные работодатели эти сведения скрывают.

<https://www.kommersant.ru/doc/3579916>



21.03.2018

С работниками Медвежьегорского молокозавода обещали рассчитаться к концу года

На заседании правительства Карелии председатель Союза организаций профсоюзов Карелии Илья Косенков поднял вопрос о судьбе Медвежьегорского молокозавода, сообщает сайт профсоюзов Карелии. В частности, профлидера интересовали перспективы для предприятия и сроки погашения **задолженности по зарплате** перед работниками.

Министр сельского хозяйства Карелии Владимир Лабинов ответил, что в ведомстве и правительстве занимаются решением этих вопросов.

- По расчетам пока еще не собственников, а одних из кредиторов "Семейного капитала", точка безубыточности - это 300-тонная загрузка завода в месяц. Эта загрузка должна быть обеспечена в марте. Основным поставщиком молока в "Медвежьегорский завод" сегодня является Толвяя, частично - Тукса. Ситуация в производстве на этом объекте нормализована, - заявил министр.

Лабинов отметил, что по-прежнему велика суммарная **задолженность по зарплате** - более 33 млн рублей, и эта сумма только выросла после увольнения значительной доли сотрудников в рамках процедуры банкротства.

- Так как процедуры банкротства не завершены, и сегодня собственника у этого объекта пока нет, то возможность ведения переговорного процесса с одним из кредиторов затруднительна. Эта тема остается проблемной, - подчеркнул глава ведомства.

По самым оптимистичным прогнозам, рассчитаться с долгами на предприятии удастся до конца 2018 года.

Напомним, в ноябре 2017 года на Медвежьегорском молокозаводе прошла основная процедура сокращения работников - порядка 120 - 130 человек. По словам председателя КРО профсоюза работников АПК РФ Виктории Шараповой, у бывших работников перспектив на трудоустройство в Медвежьегорске никаких, так как в поселке больше нет предприятий. С 15 ноября на ООО "Медвежьегорский молокозавод" было создано новое предприятие, им руководит конкурсный управляющий.

Между тем, в начале марта 2017 года врио главы Республики Карелия Артур Парfenчиков заявлял о планах "по жесткому изъятию Медвежьегорского молокозавода под юрисдикцию республики".

Репортаж "Баллада о карельском молокозаводе", освещающий затянувшийся кризис на Медвежьегорском комбинате, читайте в "Солидарности".

https://www.solidarnost.org/news/S_rabotnikami_Medvezh_egorskogo_molokozavoda_obeschali_rasschitat_sya_k_kontsu_goda.html

21.03.2018

На 25% снизились долги по заработной плате в регионе (Тульская область)

По последней достоверной информации Туластата, суммарная просроченная **задолженность по зарплате** на 1 марта этого года уменьшилась на 50,4% и составила 445 тыс. руб.

На 32% увеличилась **задолженность по зарплате** в сфере образования: 1 млн 90 000 рублей на 1 марта против 826 тысяч рублей на 1 февраля 2018. Об этом в начале рабочей недели передает Росстат.



Наибольшая сумма **задолженности по зарплате** на 1 марта этого года приходилась на организации, расположенные в Ковдорском районе, ЗАТО город Североморск и ЗАТО Александровск.

Всего заработную плату в РФ не получили либо недополучило 47,9 тысячи человек. В сопоставлении с 1 февраля 2018 г — это больше на 35,2%: тогда задолженность равнялась 9,6 млн руб. Снижение произошло, как правило, за счёт погашения задолженности на судоремонтном заводе «Звёздочка» и частично за счёт сокращения долгов на «Мончегорском механическом заводе».

Также много **долгов по заработной плате** в сфере возведения (22%), сельском хозяйстве и на лесозаготовках (12%), в сфере транспорта (10%) и добычи полезных ископаемых 5%.

В сравнении с 1 января 2018 г. **долги по заработной плате** возросли на 189 млн руб. (на 7,6%).

<http://novosti-segodnya1.ru/na-25-snizilis-dolgi-po-zarabotnoy-plate-v-regione/>

СОКРАЩЕНИЯ

21.03.2018

Строителей петербургского метро пытаются уволить после забастовки

"СМУ-11 Метрострой" пытается уволить сотрудников, недавно протестовавших против **задержек заработной платы**. Об этом РБК Петербург рассказал один из таких сотрудников Василий Просветов.

Как ранее писал РБК Петербург, 6 марта рабочие утренней смены "СМУ-11 Метрострой" остановили проходческий щит на перегоне между строящимися станциями метро "Театральная" и "Горный институт" из-за **долгов по зарплате**. По словам бастовавших, они не получали ее с октября 2017 года.

Проблемы у СМУ-11 начались в 2017 году, когда к предприятию возникли претензии у налоговой службы, что привело к аресту его счетов. Из-за ареста счетов выплата зарплаты стала невозможной.

СМУ-11 выполняют работы на подряде у ОАО "Метрострой", и юридически компании никак не связаны. Но "Метрострою" вместе с комитетом по развитию транспортной инфраструктуры (КРТИ) Смольного пришлось вмешаться в ситуацию, чтобы снова запустить проходческий щит.

На банковские счета ЗАО "СМУ-11 Метрострой" было направлено 51 млн. руб. с целевым назначением - на выплату заработной платы. Позже было перечислено еще 28 млн. за выполненные в январе работы, сообщал 7 марта КРТИ. По информации петербургской прокуратуры, рабочие получили все положенные выплаты до января включительно. За октябрь 2017 - январь 2018 года было выплачено 106,7 млн. руб.

Впрочем, некоторые из участников забастовки никаких выплат не получили, утверждает Просветов. Более того, по его словам, ему и еще нескольким сотрудникам предложили уволиться. "Я даже был готов выйти на работу с обещанием выплачивать мне долг частями, не прерывая работу, но дальнейшего диалога не получилось", - добавляет рабочий. По его словам, сейчас долг СМУ-11 перед ним составляет 243 тыс. рублей. Просветов уже обратился с заявлением в прокуратуру, и оно принято к производству.



РБК Петербург направил в СМУ-11 запрос с просьбой прокомментировать разногласия с сотрудниками. Представитель КРТИ сообщил РБК Петербург, что комитет не может вмешиваться в хозяйственную деятельность предприятия, и прямой ответственности за его взаимоотношения с персоналом не несет.

http://www.rbc.ru/spb_sz/21/03/2018/5ab26d9d9a7947018842ac70

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.03.2018

Башкирия будет стимулировать возвращение в республику медиков-эмигрантов

Власти Башкирии окажут содействие добровольному переселению в республику проживающих заграницей медиков-соотечественников с семьями, сообщила пресс-служба **Минтруда** республики в среду.

Утвержденной правительством региона подпрограммой к программе регулирования рынка труда предусмотрено создание комфортных условий для закрепления переселенцев в Башкирии, их интеграции в российское общество, а также социальной и культурной адаптации.

В частности, планируется оказать помощь в трудоустройстве и устройстве детей в образовательные учреждения, организовать адаптационные курсы по повышению правовой, языковой, культурной грамотности, поддержать членов семей медиков в создании крестьянско-фермерских хозяйств и учреждаемые ими субъекты малого и среднего предпринимательства, говорится в сообщении.

Реализация мероприятий подпрограммы позволит обеспечить переселение на территорию республики ежегодно 60 квалифицированных врачей и студентов медицинских вузов и 120 членов их семей, отмечается в пресс-релизе.

<http://interfax-russia.ru/Povoljie/news.asp?id=918617&sec=1671>

21.03.2018

Сервис для мигрантов. Иностранцам помогут обосноваться в Омске.

Ежегодно в поисках работы в Омск прибывают около 5,5 тыс. мигрантов из ближнего и дальнего зарубежья. Помочь иностранным гражданам трудоустроиться здесь на законных основаниях призван открывшийся на днях на улице Кемеровской, 15/1, многофункциональный миграционный центр.

Таких центров в РФ пока немного. В Сибирском федеральном округе аналогичные предприятия есть еще только в Новосибирске и Кемерове. Инициатором создания в нашем регионе учреждения по комплексному обслуживанию мигрантов с целью выдачи им патентов на занятия трудовой деятельностью выступил начальник УМВД Леонид Коломиец.

Построили центр всего за полтора месяца. При этом, по словам его директора Армана Куспано-ва, не было затрачено ни рубля бюджетных средств. Проект реализован на деньги инвестора на условиях государственно-частного партнерства. Работает предприятие по принципу одного окна. То есть, придя сюда и встав в электронную очередь, человек освобождается от необходимости бегать за справками по всему городу. Все необходимые документы ему выдадут здесь же в течение десяти дней. В том числе справки о медицинском освидетельствовании (кабинеты, где можно пройти все анализы и посетить врачей, расположены в соседнем крыле) и о сдаче экзамена по русскому языку и истории РФ. Причем на базе центра можно еще и подтянуть знания по этим предметам.



- Таким образом, - говорит Арман Куспанов, - мы, во-первых, экономим время иностранного гражданина. Во-вторых, исключаем коррупционную составляющую. Ведь не секрет, что есть аферисты, желающие мошенническим путем нажиться на мигрантах. А потом выявляются случаи, когда в общественном питании работает человек, больной туберкулезом, и у него на руках - медицинский сертификат, выданный неизвестной организацией. В отличие от этих липовых документов наши справки перепроверки не требуют. Все службы, работающие под эгидой многофункционального миграционного центра, аккредитованы при МВД РФ. На торжественное открытие центра на Кемеровской, 15/1, прибыли врио губернатора Александр Бурков, глава УМВД Леонид Ко-ломиец, главный федеральный инспектор по Омской области Иван Евстифеев, министр здравоохранения региона Андрей Стороженко. Почетные гости перерезали красную ленточку и прошлись с экскурсией по корпусам учреждения.

- Для области создание такого предприятия имеет очень большое значение, - подчеркнул Александр Бурков. - Как правило, в регион приезжают люди из государств, раньше входивших в состав Советского Союза. Дружественных нам государств. И нам не безразлично, как они будут здесь встречены. Рассчитываем, что, создав такие вот комфортные условия для получения документов, мы сможем легализовать **трудовую миграцию**. Иностранным гражданам будет выгоднее находиться и работать здесь в официальном порядке, нежели на незаконных основаниях. Это, считает Александр Бурков, благоприятно скажется на имидже региона и позволит увеличить поступления в бюджет. Сегодня оплата мигрантами патента на трудовую деятельность приносит в областную казну свыше 80 млн. рублей в год. С началом работы центра, рассчитанного на прием до семи тысяч человек в год, эта цифра будет расти, уверен глава региона.

Омская правда

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.03.2018

Вся жизнь в цифре. Максим Топилин прогнозирует через два года появление первых электронных трудовых книжек

Минтруд подготовит **предложения** по индексации пенсий выше инфляции в рамках бюджетного цикла 2019-2021 годов. А через два года в России могут появиться электронные трудовые книжки. Об этом вчера сообщил министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

Сейчас разрабатывается **законопроект** о цифровых трудовых книжках. Он обсуждается с социальными партнерами - профсоюзами и работодателями. Профсоюзы вступают против, отметил Топилин. Так что эту тему надо тщательно обсудить, проговорить все риски и пути их преодоления. В течение этого года **законопроект** должен быть полностью подготовлен. Сейчас в базе Пенсионного фонда России (ПФР) содержится 80 процентов информации о трудовой жизни россиян. Для того чтобы отказаться от бумажных трудовых книжек, а информацию из них хранить в ПФР, нужно ввести дополнительную отчетность для работодателей, разработать новое программное обеспечение, подготовить инфраструктуру. Этим **минтруд** планирует заниматься предстоящие два года.

Что касается индексации пенсий выше инфляции, то здесь **Топилин** ссылается на главу государства: "Президентом страны поставлена задача - выйти на индексацию пенсий выше инфляции. Мы уже фактически с этого года приступили к реализации этой задачи. Я напомню, что на 3,7 процента пенсии проиндексированы с 1 января", - сказал он. И добавил, что при выполнении этой работы ведомство будет ориентироваться на утвержденную в 2013 году стратегию развития пенсионной системы, по которой к 2030 году уровень пенсий должен достичь 2,5-3 прожиточных минимумов.



Топилин также отметил, что нужно сокращать разрыв между размером пенсии и заработной платы, которая была у человека перед выходом на пенсию.

Разговор этот состоялся на заседании правления ПФР. Шла речь и том, что россияне потеряли в прошлом году 33,9 миллиарда рублей из-за досрочной смены негосударственного пенсионного фонда или управляющей компании, которые должны были приумножать их пенсионные накопления. Об этом сказал журналистам глава Пенсионного фонда России Антон Дроздов по итогам заседания.

В прошлом году почти пять миллионов россиян приняли решение сменить организацию, управляющую их пенсионными накоплениями. Но так как многие из них не выдержали пятилетнего срока (если человек меняет пенсионный фонд или управляющую компанию чаще раза в пять лет, он теряет инвестдоход), они и потеряли совокупно 33,9 миллиарда рублей.

Всего по итогам переходной кампании прошлого года государственный пенсионный фонд перечислит негосударственным 162,9 миллиарда рублей до 1 апреля. А в настоящее время подготовлен **законопроект**, который предусматривает информирование граждан о потерях инвестдохода в случае досрочного перехода. Сейчас он готовится к первому чтению в **Госдуме**, уточнил Антон Дроздов.

Также он рассказал, что доходы фонда должны вырасти в этом году по сравнению с прошлым на 8,8 процента. А за первые два месяца они уже увеличились на 10 процентов. По мере роста доходов будут уменьшаться трансферты в ПФР из федерального бюджета.

Между тем к 2022 году Пенсионный фонд России сократит девять тысяч работников в связи с внедрением новых информационных технологий. Однако, по мнению Дроздова, люди без работы не останутся: полученный в фонде опыт позволит им найти работу как в государственном, так в коммерческом секторе.

детские пособия Недоплатили Глава **минтруда** Максим **Топилин** сообщил, где неправляются с выплатами на второго ребенка за счет средств маткапитала. Речь идет о Владимире, Костроме, республиках Адыгея, Хакасия, о Сибири.

Там, по словам министра, с выплатами на второго ребенка из средств маткапитала "дела обстоят, мягко говоря, неважно". По состоянию на прошлый вторник россияне подали 1759 заявлений на получение такого пособия. А решений об их назначении принято почти вдвое меньше - 911. Напомним, семьи, где второй ребенок родился с 1 января этого года, могут получить пособие в размере прожиточного минимума ребенка. Пособие могут назначить, если уровень дохода в семье меньше полутора прожиточных минимумов на одного члена.

Российская газета

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.03.2018

Предприятие оштрафовали за нарушения правил охраны труда (Нижегородская область)

Выксунское предприятие привлекли к ответственности за нарушение трудовых прав работников, сообщает сайт Роструда.



Государственная инспекция труда Нижегородской области планово проверила выксунское ОАО «Центрдомнаремонт». В организации нашли нарушения, которые могли спровоцировать несчастные случаи на производстве.

Так, светильник в мастерской эксплуатировался без защитного плафона; на складских стеллажах отсутствовала информация о предельно допустимых нагрузках, были загромождены проходы между стеллажами; в токарной мастерской около сверлильного станка отсутствовал деревянный трап, на рукоятке тисков имелись заусенцы. Также выявили нарушения в части учета и выдачи смыывающих и обезвреживающих средств.

По результатам проверки «Центрдомнаремонту» назначен штраф в размере 65 тысяч рублей. На 5 тысяч рублей оштрафован специалист по охране труда предприятия.

«Центрдомнаремонт» должен устранить нарушения до 26 марта 2018 года. Исполнение предписание находится на контроле Гострудинспекции.

<https://xn--80ady2a0c.xn--p1ai/21641-ohrana-truda.html>

22.03.2018

СМУ, кран которого упал на дом в Кирове, ответит за нарушение закона об охране труда (Расследование ГИТ)

Прокуратура Октябрьского района города Кирова направила в **трудовую инспекцию** информацию о нарушениях законодательства об охране труда по результатам проверки ООО "СМУ 12", которому принадлежал башенный кран, упавший в январе на жилой дом, сообщает прокуратура Кировской области.

Девятнадцатого января во время строительства жилого дома по Октябрьскому проспекту в городе Киров упал башенный кран, машинист крана погиб, двое рабочих получили производственные травмы, частично разрушен двухэтажный жилой дом по улице МОПРа. СУ СК РФ по Кировской области возбудило уголовное дело по факту нарушения правил безопасности при ведении строительных работ. На прошлой неделе, 16 марта был задержан эксперт по промышленной безопасности, проводивший экспертизу крана.

"Прокуратурой Октябрьского района города Кирова было установлено, что в ООО "СМУ 12" отсутствовал надлежащий контроль за действиями работников организации. Об этом свидетельствуют данные об отсутствии программ проведения вводного инструктажа, допуска к работе без прохождения медицинского осмотра и психиатрического освидетельствования, нарушения выдачи работникам средств индивидуальной защиты, а также отсутствии практических знаний правил безопасности и мер предосторожности", - отмечается в сообщении прокуратуры.

По факту выявленных нарушений закона прокуратурой района в адрес руководителя общества внесено представление с требованием их устранения. Кроме того результаты проверки послужили основанием для направления соответствующей информации о нарушениях закона в **Государственную инспекцию труда** Кировской области для решения вопроса о возбуждении в отношении ООО "СМУ 12" дела об административном правонарушении.

Прокуратура Октябрьского района также провела проверку соблюдения ООО "УК Октябрьского района города Кирова" жилищного законодательства при эксплуатации поврежденного двухэтажного жилого дома по улице МОПРа. В ходе визуального осмотра выявлены многочисленные нарушения правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных постановлением Госстроя России. В частности, эксперты зафиксировали прогибы



перекрытия, трещины в углах помещения и на потолке, трещины и следы протечек, отслоения обоев по периметру перекрытия, обрушения штукатурного слоя и другие. По факту выявленных нарушений прокуратурой района в адрес руководителя ООО "УК Октябрьского района города Кирова" внесено представление с требованием их устранения.

РИА Новости.

22.03.2018

Глава областной Госинспекции труда пообщается с воронежцами на прямой линии

Прямая линия с руководителем **Государственной инспекции труда** в Воронежской области Иваном Яцких пройдет в редакции РИА «Воронеж» с 12:00 до 13:00 пятницы, 30 марта. Читатели смогут спросить обо всем, что касается отношений работника и работодателя, условий труда, гарантий и компенсаций.

Иван Яцких расскажет, вправе ли работодатель снизить зарплату, можно ли уволить беременную женщину, кто оплачивает прохождение медицинского осмотра работнику. Вопросы принимаются по телефону 259 31 73 во время прямой линии, а также по электронному адресу [\[email protected\]](mailto:) заранее.

Иван Яцких руководит **Госинспекцией труда** в Воронежской области с начала февраля 2018 года. До этого он был временно исполняющим обязанности главы **Гострудинспекции** Воронежской области.

<http://poliksal.ru/raznoe/398937-glava-oblstantoy-gosinspekci-truda-poobschaetsya-s-voronezhcami-na-pryamoy-linii.html>

21.03.2018

«Пластик» из Дзержинска нарушал трудовое законодательства (Проверка ГИТ)

Должностные лица завода «Пластик» в Дзержинске оштрафованы за нарушения трудового законодательства, сообщает местный ресурс Dzerzhinsk.ru. Нарушения были выявлены в ходе плановой проверки **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

Некоторые сотрудники не прошли обучение и проверку знаний по охране труда. Например, электромонтеры и трактористы были допущены к работе, хотя имели медицинские противопоказания.

Также выявлены нарушения, касающиеся обеспечения сотрудников средствами индивидуальной защиты, оформления гарантий и льгот за работу с вредными условиями труда. Кроме того, на предприятии не был установлен порядок индексации зарплаты в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги.

Генеральному директору было выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Должностные лица оштрафованы. В частности, начальник отдела охраны труда и промышленной безопасности и начальник отдела кадров - на 2000 рублей каждый, начальник производства полиэтиленовой пленки - на 15 тысяч, начальник производства стеклопластиков - на 20 тысяч рублей.

Работодатель устранил все нарушения трудового законодательства.

<http://e-plastic.ru/news/plastikizdzerzhinskunarushaltrudovoezakonodatelstva/>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.03.2018

Женщинам подставят плечо. Правительство готовит новые меры поддержки женщин

Правительство готовит новые меры поддержки женщин. Планируется довести их зарплаты до уровня мужских, а также активнее привлекать в бизнес и в политику. Это следует из утвержденного плана по реализации Национальной стратегии действий в интересах женщин. Большинство мероприятий будет разработано уже в этом году, а реальные изменения ожидаются к 2022-му.

Правительство утвердило мероприятия по реализации в этом году первого этапа Национальной стратегии действий в интересах женщин. Соответствующее распоряжение премьер-министр Дмитрий **Медведев** подписал 14 марта (копия есть у "Известий").

Документ предполагает несколько основных направлений работы. Первое - создание условий для сохранения здоровья женщин всех возрастов. Фактически заниматься этим будут региональные власти - **кабинет министров** в нынешнем году подготовит методические рекомендации, сказано в плане. Они будут касаться повышения мотивации к ведению здорового образа жизни, разработки мер по предотвращению преждевременного старения. Кроме того, в документ вошли положения о профилактике неинфекционных болезней (причем отдельный пункт по снижению заболеваемости раком молочной железы) и программы лечения от алкоголизма и наркомании.

Еще один блок посвящен улучшению экономического положения женщин. Согласно плану, к лету этого года необходимо снизить их долю среди занятых на работах с вредными или опасными условиями **труда** (видимо, посредством анонсированного ранее пересмотра списка неженских профессий). Заинтересованные ведомства подготовят свои **предложения** о популяризации женского предпринимательства, привлечении представительниц прекрасного пола к изучению математических и естественных наук, организации профорганизации и дополнительного образования для безработных и тех, кто готовится к выходу из декрета. Региональные власти должны будут сообщить в **Минтруд**, каким образом могут усовершенствовать соцподдержку малообеспеченных.

Следующий блок - профилактика социального неблагополучия женщин. В его рамках заинтересованные ведомства представят правительству **предложения** по смягчению наказания за преступления небольшой тяжести, "включая более широкое применение оснований для освобождения от отбывания наказания... в отношении беременных женщин и женщин, имеющих малолетних детей". Сейчас по УК РФ они имеют право на отсрочку отбывания наказания.

Также предусмотрена профилактика насилия и предотвращению сексуальной эксплуатации. В 2018-м будут обсуждаться только **предложения** по этому поводу. Их реализация запланирована на последующие годы.

В плане есть и меры повышения роли женщин в общественно-политической жизни. Государство окажет содействие профильным общественным организациям и объединениям. Они смогут в том числе участвовать в международном сотрудничестве по линии ООН, ОБСЕ, Совета Европы, АТЭС, БРИКС, "Группы 20".

Контроль за реализацией плана мероприятий возложен на **Минтруд**. Ведомство ежемесячно будет отчитываться правительству.

В пресс-службе **Минтруда** сообщили "Известиям", что по итогам реализации стратегии будут в том числе созданы условия для сокращения разницы в доходах мужчин и женщин, а также увеличения числа женщин-чиновников и



политиков, снижения уровня насилия. К 2022 году должна быть сформирована система мер для реализации принципа равных прав, свобод и возможностей мужчины и женщины, а также преодоления "стереотипных представлений о социальных ролях" полов, добавили в ведомстве.

Положения стратегии в интересах женщин должны быть исполнены в два этапа, рассказала член координационного совета по ее реализации, вице-спикер **Совета Федерации** Галина Карелова. На первом предусматривается разработка мер по улучшению положения женщин в политической, экономической, социальной и культурной сферах, на втором - он рассчитан на 2019-2022 годы - их исполнение.

Улучшение состояния здоровья женщин будет способствовать росту рождаемости и продолжительности жизни, условий **труда**, реальных доходов населения и ВВП, отметил декан факультета социологии и политологии Финансового университета при **правительстве РФ** Александр Шатилов.

Стратегия по защите женщин несколько запоздала, считает писатель Мария Арбатова. Ее нужно было принять в начале десятилетия, когда о разработке специального **закона** заявляло тогда еще Минздравсоцразвития.

- Кроме того, конечно, лукавство -одной рукой принимать стратегию, а другой - выводить из-под действия Уголовного **кодекса** истязания и побои, - отметила Мария Арбатова.

Национальная стратегия действий в интересах женщин была принята 8 марта прошлого года.

Известия

22.03.2018

Правительство настраивает налоги

Повышение НДФЛ, отмена льготной ставки НДС, введение налога с продаж - такие "подарки" снова обсуждает правительство

Справедливая и стимулирующая налоговая система, обещанная президентом Владимиром Путиным в послании Федеральному собранию, может означать резкое повышение нагрузки на население. На одном из первых после выборов совещаний у премьера Дмитрия Медведева обсуждалось изменение налогов. Его итоги Медведев не раскрыл и лишь признал, что налоговой системе все же нужна настройка (цитата по "Интерфаксу").

Оплатить обещания Путина повысить некоторые расходы бюджета может быть предложено населению - власти расчехлили набор старых идей: повышение НДФЛ, введение налога с продаж, отмену льгот по НДС для социальных товаров, повышение НДС при снижении страховых социальных взносов, рассказали "Ведомостям" два федеральных чиновника и человек, знающий это от участников совещания. Но они расходятся в трактовке его итогов: одни говорят о принятых решениях, другие - о продолжении дискуссии.

Обсуждалось повышение ставки НДФЛ на 2 п. п. до 15% с введением необлагаемого минимума, указывают собеседники "Ведомостей". Прошлой осенью на совещаниях в правительстве уже анализировались последствия повышения НДФЛ до 15-16% и введение такого минимума. Решение окончательно не принято, предупреждает чиновник. Другой говорит, что "консенсус достигнут". В правительстве обсуждаются разные меры, но все они пока только предложения, отмечает пресс-секретарь премьера Наталья Тимакова, решения будут приняты позже.



Минфин к совещанию готовил свои старые предложения - провести два налоговых маневра: для нефтяников (обнулить экспортную пошлину при повышении НДПИ) и для всей экономики (снизить страховые взносы до 22% в обмен на рост НДС до тех же 22%). Маневры пока не поддержаны, говорят оба чиновника. Нужно обсудить завершение налогового маневра в нефтяной отрасли, сказал Медведев.

Также обсуждались введение торгового сбора с оборота (близок к налогу с продаж) и отмена льготной ставки НДС в 10% (распространяется на продовольствие, товары для детей и лекарства). К 2020 г. потери от этой льготы достигнут 600 млрд руб. Но выгоду из нее извлекают не столько бедные семьи, сколько производители, объяснял федеральный чиновник, нужно сделать соцподдержку в целом более адресной. Такое поручение президент дал по итогам послания Федеральному собранию. Льготную ставку Минфин предлагает заменить прямой субсидией из бюджета для бедных семей и полностью пересмотреть пособия, объединив многочисленные выплаты в единое универсальное пособие для бедных, говорят два чиновника. Правительство должно навести порядок в системе различных налоговых льгот, заявил в среду Медведев.

Торговый сбор с оборота может быть введен как часть налогового маневра - вместо повышения НДС при снижении страховых взносов, говорит другой чиновник. Минфин хочет снизить слишком высокую нагрузку на труд: это должно по его замыслу способствовать выходу бизнеса из тени, что приведет к росту доходов бюджета. Маневр увеличил бы их в 2019-2020 гг. почти на 450 млрд руб., оценивал ранее чиновник. Бизнес к маневру относился по-разному, но в большей степени поддерживал его проведение при введении налога с продаж: заложить повышение НДС в цены при падающих доходах населения сложно.

Изменение налогов нужно для дополнительных доходов бюджета, говорит один из чиновников. Во время послания Путин объявил о росте расходов на здравоохранение и инфраструктуру. Около двух третей из 1,5% ВВП, которые потребуются на реализацию поручений, будет получено за счет ускорения экономического роста, а остальное - за счет экономии, говорил помощник президента Андрей Белоусов.

Меры ударят по доходам населения и потреблению, предупреждает Александра Суслина из Экономической экспертной группы. Потребление было одним из драйверов роста экономики в 2017 г. Но в отличие от 2017 г. рост потребления в большей степени будет опираться на рост доходов, указывал ВЭБ. Дополнительные налоги и сборы могут свести такой рост на нет, опасается Суслина: повышение НДФЛ при отмене льготной ставки НДС - двойной удар по населению, с одной стороны, снизит их доходы, а с другой - увеличит цены. Обнуление НДФЛ для бедных и прямая субсидия должны помочь им, говорит она, но рост цен и налоговая нагрузка могут привести к росту числа бедных и сокращению среднего класса.

Эти выборы президента были исключительными - победивший кандидат вообще не излагал экономическую программу, отмечает главный экономист БКС Владимир Тихомиров, и связано это с тем, что после выборов Путин пойдет на непопулярные меры: президент получил очень сильный мандат доверия.

Представители первого вице-премьера Игоря Шувалова и Минфина отказались от комментариев. Представитель Минэкономразвития не ответил на запрос "Ведомостей".

Ведомости

22.03.2018

Повышение НДФЛ до 15% даст бюджету порядка 600 млрд руб в год - эксперт



Повышение налога на доходы физических лиц с 13% до 15% принесет бюджету порядка 600 миллиардов рублей в год, считает директор института стратегического планирования ФБК Игорь Николаев.

Ранее в четверг вице-премьер Аркадий Дворкович заявил, что не исключает повышения НДФЛ в России с нынешних 13%, и если такое решение будет властями признано целесообразным, то полученные дополнительные доходы бюджета должны быть направлены на образование и здравоохранение. При этом, по мнению Дворковича, налоги не должны быть избыточными, они не должны создавать мотивацию для уклонения от их уплаты, от ухода в иные юрисдикции.

"Если будут 2% дополнительно собирать в случае поднятия ставки с 13% до 15%, это около 600 миллиардов рублей. Это большие деньги, это сопоставимо с расходами федерального бюджета на образование - чуть больше, на здравоохранение - чуть меньше", - сказал Николаев РИА Новости.

Эксперт также напомнил, что дальнейшее целевое использование средств отследить будет невозможно, так как этот принцип зафиксирован в Бюджетном **кодексе** и НК. "У нас есть принцип, согласно которому налоги не могут быть "окрашены": это не какие-то целевые взносы. Этот принцип зафиксирован в Бюджетном **кодексе**", - уточнил Николаев.

По его мнению, повышение ставки НДФЛ может также вызвать снижение зарплат. "2% повышения налогов для населения - это значимо. Не надо думать, что работодатель платит, и люди не почувствуют. Люди почувствуют. У работодателя очень просто - у него есть деньги на фонд оплаты **труда**, он должен как агент заплатить 13% подоходный налог, социальные взносы - это такой общий котел. Если НДФЛ поднимается, то он просто вынужден будет снизить заработную плату", - подытожил Николаев.

Возможность повышения налога на доходы физлиц с 13% до 15% обсуждалась на одном из первых после президентских выборов совещаний у премьер-министра Дмитрия **Медведева**, написала газета "Ведомости" в четверг со ссылкой на федеральных чиновников. Пресс-секретарь главы правительства Наталья Тимакова сообщила газете, что в **кабмине** обсуждаются разные меры, но все они - пока только **предложения**.

РИА Новости.

21.03.2018

Забайкальский край может обратиться в Минфин за помощью для выравнивания МРОТ -губернатор

Правительство Забайкальского края с высокой долей вероятности обратиться в Министерство финансов России за выделением дополнительных средств на выравнивание МРОТ. Об этом в среду журналистам сообщила губернатор региона Наталья Жданова после своего выступления на "часе субъекта" в **Совете Федерации** в рамках Дней Забайкальского края, которые проходят в верхней палате парламента с 19 по 21 марта.

"Минфин ранее выдал нам помошь в размере 680 млн рублей. Мы сейчас просчитываем. Скорее всего, этих денег нам не хватит, и придется обращаться за помощью в Минфин РФ. Возможно, в 2018 году", - сказала Жданова.

7 марта **президент РФ** Владимир Путин подписал **закон** о повышении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) до уровня прожиточного минимума с 1 мая 2018 года. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

На данный момент МРОТ установлен в размере 9489 рублей в месяц, что составляет 85% от величины прожиточного минимума. Согласно новому **закону**, с 1 мая 2018 года размер МРОТ составит 11 163 руб.



ТАСС - Российские новости

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

22.03.2018

Российско-корейская группа обсудит в апреле вопросы трудовой миграции из КНДР

Российско-корейская рабочая группа по вопросам временной **трудовой миграции** в апреле в Москве обсудит вопрос сокращения в России числа рабочих квот для граждан КНДР. Об этом сообщает в четверг пресс-служба Минвостокразвития.

Совет Безопасности ООН 22 декабря 2017 года единогласно принял резолюцию об ужесточении санкций в отношении КНДР в ответ на проведенное страной 29 ноября испытание баллистической ракеты. Документ ввел новые ограничения на поставки Пхеньяну сырой нефти и продуктов нефтепереработки, а также потребовал от всех стран в течение 24 месяцев выслать **трудовых мигрантов** КНДР. Предполагается, что эти шаги позволят лишить Пхеньяна средств на дальнейшую разработку ядерного оружия и средств его доставки.

"В правительстве идет обсуждение вопроса выдачи разрешений на работу гражданам КНДР с целью найти оптимальное решение, с учетом всех аспектов принятой резолюции Совета Безопасности ООН. В апреле в Москве запланировано заседание российско-корейской рабочей группы по осуществлению временной **трудовой миграции**. Стоит задача определить конкретные варианты решения данного вопроса", - приводятся в сообщении слова министра по развитию Дальнего Востока Александра Галушки в ходе рабочей встречи с заместителем премьера, председателем Госплана КНДР Ро Ду Чером.

Ро Ду Чер отметил, что в прошлом году в России трудились около 40 тысяч жителей КНДР, но уже в этом году их число в соответствии с санкциями должно сократиться вдвое. "Мы начали отправлять к вам наших рабочих с конца 50-х годов и это направление сотрудничества, которое всегда соответствовало интересам наших народов, развивается уже 60 лет. Но сейчас эта работа находится на грани срыва из-за санкций, которые введены резолюцией Совета Безопасности ООН, запрещающая странам-участницам ООН привлекать к трудовой деятельности рабочих из граждан КНДР. Очень актуальным для КНДР является вопрос выдачи рабочих квот со стороны России в 2018 году", - цитирует его слова пресс-служба Минвостокразвития.

ТАСС - Российские новости

22.03.2018

Конференция о свободе объединения и правах профсоюзов пройдет в Москве

26-27 марта 2018 года в Москве в гостиничном комплексе «Измайлово» пройдет IV Конференция «Свобода объединения и права профсоюзов в Российской Федерации: состояние и перспективы». Организаторами выступают Международная организация труда (МОТ), Международная конфедерация профсоюзов (МКП), Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР), Конфедерация труда России (КТР), сообщает сайт ФНПР.

С докладами выступят председатель ФНПР Михаил Шмаков, директор Бюро МОТ по деятельности трудящихся Мария Елена Андре, исполнительный секретарь МКП-ВЕРС Антон Леппик, председатель КТР Борис Кравченко.

Также в конференции примут участие представители Минтруда России, Министерства юстиции РФ, Роструда России, Российского союза промышленников и предпринимателей, Уполномоченного по правам человека в РФ.



На форуме обсудят реализацию, нарушения и стратегию действий для защиты права на свободу объединения в профсоюзы. Будет раскрыта роль государственных органов и возможности взаимодействия с ними и возможно ли расширение профсоюзных прав, а также другие вопросы реализации прав профсоюзов.

https://www.solidarnost.org/news/Konferentsiya_o_svobode_ob_edineniy_i_prav_profsoyuzov_proydet_v_Moskve.html